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Znak pisma: DDR-III.054.21.2024
Warszawa, 09 grudnia 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 6357. 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 6357 z 20 listopada br. Pani Marii Koc, Posłanki na Sejm 
RP, w sprawie realizacji zapowiedzi wyborczej dotyczącej tzw. urlopu dla przedsiębiorców 
informuję, że postulat ten został przez Rząd już zrealizowany i od 1 listopada br. wszyscy 
najmniejsi przedsiębiorcy mogą korzystać z tzw. wakacji składkowych.  

Wakacje składkowe są skierowane do przedsiębiorcy będącego osobą fizyczną, która 
prowadzi pozarolniczą działalność gospodarczą na podstawie przepisów ustawy z dnia 
6 marca 2018 r. - Prawo przedsiębiorców lub innych przepisów szczególnych,  jeżeli 
spełnia następujące warunki:

1) w miesiącu kalendarzowym poprzedzającym miesiąc złożenia wniosku miał zgłoszonych 
do ubezpieczeń emerytalnego, rentowych i wypadkowego lub ubezpieczenia zdrowotnego 
nie więcej niż dziesięciu ubezpieczonych;

2) w ostatnich 2 latach kalendarzowych poprzedzających rok złożenia wniosku nie 
osiągnął przychodu z pozarolniczej działalności gospodarczej lub w co najmniej jednym 
roku z 2 ostatnich lat kalendarzowych poprzedzających rok złożenia wniosku osiągnął 
roczny przychód z pozarolniczej działalności gospodarczej nieprzekraczający 
równowartości w złotych 2 milionów euro;

3) jako ubezpieczony w roku kalendarzowym poprzedzającym rok złożenia wniosku oraz 
w okresie od początku roku kalendarzowego złożenia wniosku do dnia złożenia tego 
wniosku nie wykonywał pozarolniczej działalności gospodarczej na rzecz byłego 
pracodawcy, na rzecz którego w roku kalendarzowym rozpoczęcia działalności 
gospodarczej lub w poprzednim roku kalendarzowym wykonywał w ramach stosunku 
pracy lub spółdzielczego stosunku pracy czynności wchodzące w zakres wykonywanej 
działalności gospodarczej;

4) w miesiącu kalendarzowym poprzedzającym miesiąc złożenia wniosku jako 
ubezpieczony podlegał ubezpieczeniom emerytalnemu, rentowym i wypadkowemu 
z tytułu prowadzenia pozarolniczej działalności gospodarczej.
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Istotą rozwiązania jest możliwość uzyskania zwolnienia z opłacania składek na własne 
ubezpieczenia społeczne: emerytalne, rentowe, wypadkowe i jeżeli wcześniej zostało 
zadeklarowane jego opłacanie – chorobowe oraz Fundusz Pracy i Fundusz 
Solidarnościowy w jednym, wybranym przez siebie, miesiącu kalendarzowy w każdym 
roku.

Zwolnienie z opłacania składek przysługuje od najniższej, obowiązującej danego 
ubezpieczonego, podstawy wymiaru składek i jest udzielane w ramach pomocy de 
minimis.

Za miesiąc korzystania z ulgi, składkę na ubezpieczenia społeczne zapłaci za 
przedsiębiorcę budżet państwa. Dzięki temu, korzystanie z rozwiązania nie będzie 
w przyszłości powodowało ewentualnego obniżenia świadczeń z ubezpieczeń 
społecznych. 

Wnioski o wakacje składkowe składane są tylko przez internet na profilu płatnika w e-
ZUS/ PUE ZUS na miesiąc przed wybranym miesiącem zwolnienia, czyli jeżeli 
przedsiębiorca chce skorzystać z ulgi w grudniu, to musi złożyć najpóźniej wniosek 
w listopadzie. 

Należy pamiętać, że rozwiązanie uwzględnia obecne możliwości finansowe państwa, 
a także zasady sprawiedliwości społecznej, w tym udział innych grup społecznych 
w utrzymaniu systemu zabezpieczenia społecznego w Polsce.

Według szacunków roczny koszt wakacji składkowych w 2024 r. będzie wynosił ok. 1,64 
mld zł przy założeniu, że z rozwiązania skorzysta rocznie ok. 1,7 mln przedsiębiorców. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Podstawa prawna

Ustawa  z dnia 9 maja 2024 r. o zmianie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych oraz 
niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2024 r. poz. 863).

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych KPRM

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

https://www.zus.pl/ezus/logowanie
https://www.zus.pl/ezus/logowanie
https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdanjzhazdeltcmfzwsyy
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Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki administratora jest 
dyrektor Departamentu Prawa Gospodarczego i Analiz (d. Doskonalenia Regulacji 
Gospodarczych).

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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